
「レモンサワー前線」北上中！そして全国に。 
レモンサワーの全国への拡がり分布図など 

日本蒸留酒酒造組合「レモンサワー」アンケート 

 日本蒸留酒酒造組合では、毎年、焼酎甲類の飲用実態に関するアンケートを実施

しています。今年も昨年に引き続き、現在ブームになっている「レモンサワー」に

ついてアンケートを実施しました。 

 焼酎甲類をベースにした「レモンサワー」は、ここ数年、東京の居酒屋を中心に

ブームとなっていましたが、そのブームは東北、北海道へと北上し、さらに西日本

にも拡がるなど、「レモンサワーブーム」は全国的なものになってきています。 

（備考）「焼酎甲類の飲用実態に関するアンケート結果（都道府県別・年齢別・ 

    男女別集計結果）」については、２月２８日（午後）に日本蒸留酒酒造 

    組合ホームページ「焼酎スクエア」（https://www.shochu.or.jp/）に 

    掲載予定です。 

＜問い合わせ先＞ 
 日本蒸留酒酒造組合 
  〒１０３-００２５ 東京都中央区日本橋茅場町２－３－６ 
  ＴＥＬ ０３－３５２７－３７０７  担当者 内山（うちやま） 

平成31年2月25日 

日本蒸留酒酒造組合 

①「直近１年間でレモンサワーを飲んだことがある人」は79.8％と昨年より5.7％上昇。 

  41都道府県で増加。都道府県別では、2年連続で東京都が1位。 

②「焼酎甲類の飲み方」では「炭酸割り」が3年連続で1位、「果実割り」が2年連続で 

  2位。 

③ ｢以前に比べてレモンサワーを飲む回数が増えた」と回答した人は36.8％と昨年 

  より8.0％上昇。若い年代ほど「飲む回数が増えた」と回答した割合が高い。 

④「レモンサワーを飲むタイミング」は「１杯目から」が36.7％と昨年より3.9％上昇。 

  各年代とも昨年より1杯目から飲む人の割合が上昇。 

⑤「レモンサワーを飲む理由」は、各年代とも1位「味がすっきりしている」、2位 

 「レモンが好き」、3位「飲み飽きない」。 

⑥ ｢飲んだことがあるレモンサワーの種類｣は、定番では「カットレモンを1、2個 

  入れたもの」、進化系では「生のカットレモンを多く入れたもの」の割合が高い。 

⑦ 「レモンサワーに合う料理」は、各年代とも1位「鶏のからあげ」、2位「焼き鳥」。 

＜アンケート結果のポイント＞ 
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焼酎甲類の飲用実態に関する 
アンケート結果 

＜調査概要＞ 
 （調査対象） 
  日本蒸留酒酒造組合「２０１８年焼酎甲類2種2本セットプレゼントキャンペーン」の 
  応募者（20歳以上男女） 
 （調査方法） 
  インターネット 
 （調査期間） 
  平成30年8月17日（金）～11月19日（月） 
 （回答者数） 
  17,054人（男性6,849人、女性10,205人） 
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順位 
都道府県 

割合 
増加 

H30 H29 H30 H29 

1位 1位 東京都 87.0％ 82.9％ 4.1％ 

2位 7位 福島県 86.5％ 80.0％ 6.5％ 

3位 3位 神奈川県 85.2％ 80.8％ 4.4％ 

4位 2位 埼玉県 84.9％ 82.2％ 2.7％ 

5位 6位 千葉県 83.5％ 80.2％ 3.3％ 

6位 16位 栃木県 83.2％ 74.9％ 8.3％ 

7位 4位 宮城県 82.9％ 80.8％ 2.1％ 

8位 10位 山梨県 82.5％ 76.6％ 5.9％ 

9位 37位 北海道 82.2％ 66.5％ 15.7％ 

10位 14位 青森県 81.3％ 75.3％ 6.0％ 

計 79.8％ 74.1％ 5.7％ 
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直近１年間でレモンサワーを飲んだことがある人は全体で７９．８％と昨年
より５．７％上昇、４１都道府県で増加。都道府県別では２年連続で東京都
が１位。昨年は８０％以上の地域が南関東中心だったが、本年は北関東、
東北、北海道へと広がった。また、西日本でも、大阪府、岡山県が８０％を

超え、「レモンサワーブーム」は、着実に全国的なものになっている。       

80%以上 

＜都道府県別（トップ１０）＞ 

Ｑ:直近１年間でレモンサワー（缶チューハイを含まない） 
  をお飲みになったことはありますか。 

（ポイント①）レモンサワー飲用経験率 

70%以上75%未満 

75%以上80%未満 

65%以上70%未満 

65%未満 

※前年（平成２９年） 

・65%未満は5⇒0 
・80%以上は、7⇒14に倍増 

・北海道、東北、関東はすべて75％以上 

（トピックス） 
・昨年より41都道府県で増加 
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（ポイント②）焼酎甲類の飲み方（過去５年） 

「炭酸割り」の割合が年々上昇し、平成２８年から３年連続で１位となった。
また、昨年大幅に上昇した「果汁割り」が２年連続で２位となった。これら
は、「レモンサワーブーム」の影響が大きいと考えられる。 

平成２６年 
（２０１４年） 

平成２７年 
（２０１５年） 

平成２８年 
（２０１６年） 

平成２９年 
（２０１７年） 

平成３０年 
（２０１８年） 

１位 
炭酸割り 
（16.1%） 

水割り 
（20.1%） 

炭酸割り
（20.0%） 

炭酸割り
（23.8%） 

炭酸割り 
（25.8%） 

２位 
水割り 
（15.9%） 

炭酸割り 
（18.3%） 

水割り 
（19.5%） 

果汁割り 
（15.0%） 

果汁割り 
（16.6%） 

３位 
お湯割り 
（13.3%） 

ロック 
（13.3%） 

ロック 
（12.4%） 

水割り 
（13.6%） 

水割り 
（12.8%） 

４位 
ロック 
（12.1%） 

お湯割り 
（11.9%） 

お湯割り 
（10.9%） 

ロック 
（10.8%） 

ロック 
（9.5%） 

５位 
ウーロン茶割り 

（11.2%） 
果汁割り 
（9.9%） 

果汁割り 
（10.5%） 

お湯割り 
（8.9%） 

梅割り 
（7.7％） 

６位 
果汁割り 
（11.0%） 

ウーロン茶割り 
（8.7%） 

ウーロン茶割り 
（8.3%） 

梅割り 
（8.2％） 

ウーロン茶割り 
（7.5%） 

７位 
梅割り 
（7.1%） 

梅割り 
（6.4%） 

梅割り 
（7.0%） 

ウーロン茶割り 
（7.5%） 

お湯割り 
（7.3%） 

Ｑ：「焼酎甲類」を主にどのように飲まれていますか？（複数選択可） 
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（ポイント③）レモンサワーを飲む回数 

以前に比べて「レモンサワーを飲む回数が増えた」と回答した人の割合は
全体で３６．８％となり、昨年より８．０％上昇。年齢が若くなるほど、「飲む
回数が増えた」と回答した人の割合が高いことから、「レモンサワー」は 
若者に支持されていることがうかがえる。都道府県別でみると、九州を 
中心に、西日本で「飲む回数が増えた」と回答した人の割合が高い。 

Ｑ：レモンサワーをお飲みになる回数について 

年齢 H30 H29 

20代 45.0％ 38.2％ 

30代 42.5％ 33.5％ 

40代 35.8％ 27.3％ 

50代 28.6％ 21.0％ 

60代～ 22.0％ 19.9％ 

計 36.8％ 28.8％ 

＜昨年との比較（年齢別）＞ ＜都道府県別トップ１０＞ 
すべての年代で、割合が上昇 

都道府県 H30 

熊本県 52.7％ 

宮崎県 50.6％ 

岡山県 45.8％ 

福岡県 45.8％ 

鹿児島県 45.0％ 

佐賀県 44.4％ 

香川県 43.2％ 

島根県 43.1％ 

大分県 42.9％ 

福島県 40.8％ 

１位から９位を西日本が占める 
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（ポイント④）レモンサワーを飲むタイミング 

「レモンサワーを飲むタイミングは１杯目から」という人が３６．７％と昨年よ
り３．９％上昇。年齢が上がるほどレモンサワーを1杯目から飲む人の割合
が高い。昨年と比較すると、各年代とも1杯目から飲む人の割合が増えて
いることから、全世代で「とりあえずレモンサワー」が広がりを見せていると

考えられる。    

Ｑ：レモンサワーをお飲みになるタイミングは？ 

年齢 H30 H29 

20代 32.5％ 30.9％ 

30代 34.5％ 31.0％ 

40代 35.3％ 31.2％ 

50代 39.6％ 35.4％ 

60代～ 47.8％ 38.1％ 

計 36.7％ 32.8％ 

＜昨年との比較（年齢別）＞ 
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１位 2位 ３位 ４位 ５位 

全体 
味がすっきりし
ているから 
（23.2％） 

レモンが好きだ
から 

（18.9％） 

飲み飽きない
から 

（12.1％） 

レモンが体に
よさそうだから 

（7.6％） 

居酒屋のレモ
ンサワーがお
いしかったから 

（7.6％） 

２０代 
味がすっきりし
ているから 
（22.0％） 

レモンが好きだ
から 

（21.1％） 

飲み飽きない
から 

（12.3％） 

居酒屋のレモ
ンサワーがお
いしかったから 

（9.5％） 

食事との相性
がよいから 
（6.7％） 

３０代 
味がすっきりし
ているから 
（21.3％） 

レモンが好きだ
から 

（20.5％） 

飲み飽きない
から 

（12.7％） 

居酒屋のレモ
ンサワーがお
いしかったから 

（7.8％） 

レモンが体に
よさそうだから 

（7.3％） 

４０代 
味がすっきりし
ているから 
（22.9％） 

レモンが好きだ
から 

（18.8％） 

飲み飽きない
から 

（12.3％） 

レモンが体に
よさそうだから 

（7.9％） 

居酒屋のレモ
ンサワーがお
いしかったから 

（7.7％） 

５０代 
味がすっきりし
ているから 
（25.3％） 

レモンが好きだ
から 

（17.4％） 

飲み飽きない
から 

（11.8％） 

レモンが体に
よさそうだから 

（8.8％） 

値段が手ごろ
だから 
（6.4％） 

６０代
～ 

味がすっきりし
ているから 
（27.7％） 

レモンが好きだ
から 

（13.3％） 

飲み飽きない
から 

（9.9％） 

レモンが体に
よさそうだから 

（9.8％） 

値段が手ごろ
だから 
（6.3％） 

（ポイント⑤）レモンサワーを飲む理由 

レモンサワーを飲む理由については、各年代とも１位「味がすっきりして
いる」、２位「レモンが好き」、３位「飲み飽きない」となった。２０代～３０代
では、「居酒屋のレモンサワーがおいしかった」が４位に入っていること
から、居酒屋でのレモンサワー体験が若い年代のレモンサワーの飲用
につながっていることがうかがえる。また、４０代以上では「レモンが体に
よさそう」が４位に入っていることから、レモンの持つ健康イメージも中高
年のレモンサワーの飲用につながっていることがうかがえる。 

Ｑ：レモンサワーをお飲みになる理由は？（トップ５） 
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（ポイント⑥）レモンサワーの種類 
飲んだことがあるレモンサワーについて、定番のレモンサワーでは、 
「カットレモンを１，２個入れたもの」が、各年代とも一番高い。 
進化系レモンサワーの中では、「生のカットレモンを多く入れたもの」が 
各年代とも一番多く、次いで 「凍らせたカットレモンを多く入れたもの」が
多い。凍らせたカットレモンは、年齢が若いほど割合が高く、それ以外の
進化系も若年層の支持が高い。 

Ｑ：お飲みになったことのあるレモンサワーについて 
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（ポイント⑦）レモンサワーに合う料理 

レモンサワーに合う料理は、各年代とも1位が「鶏のからあげ」、2位が
「焼き鳥」となっており、これらが「レモンサワー」の定番のおつまみである
ことが裏付けられた。「串カツ」が昨年の4位から３位に上昇。 

Ｑ：レモンサワーに合う料理は？（複数選択可） 

１位 2位 ３位 ４位 ５位 

全体 
鶏のからあげ

（17.0%） 
焼き鳥 
（13.7%） 

串カツ 
（8.0%） 

餃子 
（7.6%） 

フライドポテト 
（7.2%） 

２０代 
鶏のからあげ

（18.6%） 
焼き鳥 
（15.3%） 

串カツ 
（8.9%） 

餃子 
（8.2%） 

焼肉・ｽﾃｰｷ 
（7.8%） 

３０代 
鶏のからあげ

（17.4%） 
焼き鳥 
（13.9%） 

串カツ 
（8.0%） 

餃子 
（7.7%） 

フライドポテト 
（7.4%） 

４０代 
鶏のからあげ

（16.9%） 
焼き鳥 
（13.1%） 

フライドポテト 
（7.6%） 

串カツ 
（7.6%） 

餃子 
（7.4%） 

５０代 
鶏のからあげ

（15.9%） 
焼き鳥 
（13.0%） 

串カツ 
（7.6%） 

餃子 
（7.5%） 

フライドポテト 
（7.1%） 

６０代
～ 

鶏のからあげ
（14.9%） 

焼き鳥 
（13.3%） 

串カツ 
（8.2%） 

餃子 
（7.2%） 

枝豆 
（6.9%） 

＜昨年の結果＞ 
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